

百味坊

小辣椒翻出花样经

文 / 阿理



每年到了辣椒即将收获的秋季，平时喜欢食点辣的我，会乐此不疲地加工制作以下三种辣椒花色调味食品——

青辣椒干 将若干数量新鲜的青辣椒用水洗净，投入锅中加冷水煮熟，然后捞出沥干水分，再用小刀把每只辣椒剖开，放置入较大的容器里，以每500克辣椒放20克盐的比例将其搅拌均匀后，放置入竹盘（网状塑料盘亦可）中，再端至室外晾晒干，然后装入玻璃容器或陶瓷容器里密封贮存。其特点是：色泽金黄，脆辣咸津，可直接食用，还可以油炸，是一道很不错的佐餐食品。

红辣椒酱 把若干数量新鲜的红尖辣椒洗净，用凉开水冲洗一遍后沥干，再用刀将其剁成碎末状，放置入较大的盆盘里，以每500克辣椒配放15克细盐的比例，将其搅拌均匀，装入玻璃

容器或陶瓷容器里，倒入少许白酒密封贮存。一个月后便可启开食用。其特点是：色、香、味俱佳，既可烹调菜肴，又可直接佐餐。如果贮存的时间长，还会漫出浓稠的油汁，更是鲜红欲滴，赏心悦目，辣气扑鼻。

红尖辣椒干 将选购来的上等红辣椒洗净后，一只只穿在线绳上，悬挂在阴凉处风干。下锅油炸，辣气扑鼻，吃时蘸点佐料，脆辣香尽在其中。还可切碎作烹调各种菜肴的佐料，更能撩起食欲。

制作这些辣椒花色品种，简便又实惠，馈赠给一些嗜辣亲友，常常会给他们一种意外的欣喜。“呼哈”之余，我建议他们“辣辣手”，试试做，果然功到自然成，有的还触类旁通、由此及彼了哩。



巧手煮美味

用糖来吊鲜

文 / 曹国胜

专业厨师注重每只菜肴烧成后每种主原料特有的鲜味。可是有些主原料往往成菜后鲜味虽有那么一点，但不是很明显。在不使用味精的前提下要充分发挥各种原料本身特有的鲜味，有一个诀窍就是用糖来吊鲜。

以虾与炒蛋为例，烹饪时加入一份盐、二份糖，在其他调味料不变的情况下，比用传统手法烹饪，味觉上要鲜很多。

另外，当水发香菇时，在水中放入糖，涨发后的香菇无论是清炒还是与其他原料混炒，或是烧汤，都有一股原汁原味的香味与鲜味。

自制妙味

自己动手做番茄酱

文 / 相辉

番茄现在一年四季都有，自己动手做番茄酱，装入瓶中。平时可作为菜肴中的调料，也可用来蘸馒头、面包，充作番茄沙司，或者做冰镇番茄饮料，价廉物美。

制作时先将番茄洗净去蒂，再将番茄剖开，将籽和汁倒进一容器里，用消毒纱布将籽滤去；其余肉质部分放在另外容器里，洗净双手将肉质部分拧挤捣碎，一面捣一面把皮剔出，如不能全部剔去皮，也无碍。然后把滤过的汁和揉碎的肉质放在锅里一同加热，不要

掺水。待煮沸，则用铲刀在锅里将碎块软压得更细，使之成为浆汁，煮到番茄汁如同市售的那样稠浓就行了。

待冷却后，即可灌入瓶中，瓶可用大口盛酱菜的瓶，也可用酒瓶，但一定要洗净干燥。不要放糖，也不要放盐。若装酒瓶，可用干净小漏斗，但一定要装得满满的，防空气进入，然后用盐水瓶瓶塞，套上薄薄一片保鲜膜塞入，并在瓶口密封；装大口瓶也一定要灌满且不留空气加盖密封，这样可存放数月不坏，且随时随开，取食方便。



2007年“食品药品安全宣传进社区”活动落下帷幕

由上海市食品药品监督管理局主办、上海蒙牛乳业和上海雷允上协办的“2007食品药品安全宣传进社区”活动，9月20日晚在东方绿舟圆满落下帷幕，来自普陀区的2000多名青少年学生参加了活动。

市食品药品监督管理局常务副局长葛美君、上海蒙牛乳业有限公司总经理江红、上海

雷允上药业股份有限公司董事长陈保华以及各相关单位领导出席闭幕式并致辞，市食品药品监督管理局副局长谢敏强主持闭幕式。

本次活动自6月30日开始至今，在全市19个区县的基层社区成功进行20场文艺宣传巡演。发放宣传单近5万张，现场接受市民咨询10万余人次，直接或间接影响受众达百

万人次，使市民在娱乐中真正获得了正确合理用药、合理饮用牛奶和食品的方法，成为广大市民在炎炎夏日的一道可口的晚餐，被人们津津乐道，取得了良好的宣传效果。通过社区网点将活动重心深入基层，形式生动活泼，群众积极参与，喜闻乐见，影响广泛且深远。

(旅征)



妙手点津

青椒贮存有办法

文 / 徐家明

将选出的好青椒，根柄向上放入缸内，撒上一层细沙，以掩住青椒为好，然后再摆青椒，再撒沙，直到装满。上面再撒些沙子，盖上草帘或牛皮纸，然后放在阴凉地方。在0℃气温下可存放3个月左右。

如数量不多，可用碱液浸制。方法是将5%的纯碱水加热到90度左右，再将青椒剖开去籽浸泡4分钟取出晾干存放。食用时温水稍浸即可。

饮食大观

葵花子油助健康

文 / 阿梁

忙碌的工作和快节奏的生活考验着现代人的健康，尤其是上有老下有小的中年人。在国庆即将来临之际，趁着假期，也给自己和家人的身体放个假，换种更健康、营养的食用油来满足家人的口味，那么选什么油才能既适合口味的需要，又能有益身体健康呢？

经营营养学家研究发现，葵花子油中的亚油酸和维生素E含量十分丰富，亚油酸是人体必需脂肪酸，人体无法自身合成，它能有效清除体内“垃圾”，清血降脂，有助于预防心血管疾病；维生素E不仅是良好的天然抗氧化剂，还是人体必需营养素，能延缓衰老，有效清除体内自由基，抵御疾病的困扰。质量好的葵花子油色泽金黄、清明透亮，热炒后味道清香，没有油腻感。像海狮牌葵花籽油，选自天山脚下优质葵花籽为原料，经现代工艺压榨、精炼而成，真正做到100%葵花子油、100%压榨工艺、100%非转基因。天山地区的葵花光照充足，受纯净雪水灌溉，用它加工而成的葵花子油，自然更胜一筹。使用这类葵花子油来烹饪菜肴，不但能为菜肴增色、添香，还有助于维护心血管健康。

